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EXERCICE 1
a) 43/50 b) 175/2
<) 2/25 d) c/D

EXERCICE 2
a) 1/2 b) 2/3
<) 3/4 d) 1/5
e) 13/22 f) 3/7
9) 2/125

EXERCICE 3

Toutes les réponses sont des nombres & décimales entiéres.

a) 0,8 b) 0,95

<) 0,875 d) 0,984 375

e) 0,75 f) 0,006 25
EXERCICE 4

Toutes les réponses sont des nombres & décimales périodiques.

a) 0,16 b) 0,2

<) 0,06 d) 0,18

e) 0,0675 f) 0,87804
EXERCICE 5

a) Rationnel b) Irrationnel

) Irrationnel d) Rationnel

e) Irrationnel
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EXERCICE 6

Toutes les réponses sont des nombres rationnels.

EXERCICE 7

81
25
49

b)

d)

Toutes les réponses sont des nombres rationnels.

EXERCICE 8

a)
b)
c)
d)
e)
f)

9)
h)
i)

J)

k)

27
125

3,363 585 ...

7

2,080 083 ...

9

3,464 101 ...

4

7,745 966 ...

4

1,104 089 ...

2,236 853 ...
2,828 427 ...

2
5
10

b)
d)

Nombre rationnel
Nombre rationnel
Nombre irrationnel
Nombre rationnel
Nombre irrationnel
Nombre rationnel
Nombre irrationnel
Nombre rationnel
Nombre irrationnel

Nombre rationnel

Nombre irrationnel
Nombre irrationnel
Nombre irrationnel
Nombre rationnel
Nombre rationnel

Nombre rationnel
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1,709 975 ...

5
(a2 + b)1/3

1/81
13/4
5/2
100/961
4/5
2/5
8/343
5/6
1
10/9

2
1/9*
(2/3)° =1
5/2
163/3

9/4
729
1/4
8/125
4096/27

b)
d)
f)
h)
)

b)
d)
f)
h)
i)

Nombre irrationnel
Nombre rationnel

Selon le résultat de la parenthése

1/3

1/5
1/4
4/625
V13/2
4/3
4/9
7/8

64°

43 /32
8/1000
642 /1252

25/4

1/64
2/3
1/8
9/4

4/25

Page 9



CORRIGE : Représentation géométrique MAT-3053-2
EXERCICE 12
a) 4 x 107! b) 8,333 x 1072
<) 5 x 1073 d) 5x 107!
e) 5848 x 107! f) 2,154 x 10!
g) 4,472 x 1072 h) 1,265 x 102
i 7,746 x 1071 i) 1 x 103
k) 1,2 x 101° ) 6 x 107
m) 1 x 1074
EXERCICE 13

COEFFICIENT BASE EXPOSANT
a) 1/2 X 1/3
b) 1/9 X 2
<) 5 X 1
d) 1 a 0
e) 12 X 2
) 1 a 1/2
g) 1 X 3
h) 1/7 by 1
i) 1/2 X 3
j) 2 b 1/7
k) 2 X 5
1) 3/4 X 1
m) 4 X 2
n) 1/16 b 1/4
o) 2/3 a 1
p) 1 X 1/3
a) z 0
r) 4 X 1/2
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5) 1/8 X 1/2

t) 3/5 x 1/5

v) 1 x 1/3

v) 1/25 X 2

w) 2 X 3/2

x) 1 y 1

y) 8 000 x 3
EXERCICE 14

a) Trindme b) Bindme

<) Mondme d) Monéme

e) Monéme f) Polynéme

9) Trinbme h) Trinbme

i) Bindme j) Trinbme

k) Polynéme 1) Monéme

m) Bindme
EXERCICE 15

2 3 Ea+—b3+3bx—3b3

a) 2x |+ 5x° H 3x|— 3x b) 3

c) 3b—5/+ bl a? d) @H—y3+x2—2y3@

1x2 + xz@— 1
e) 5 ) 2%+ 3y 5y - 14 x)
1 AITIAN
—x2 2
a) 0,2a®+ 0,3b* — 3|+ a? h) 3" @ ik o
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1
. —x3|—0,2x2 = 0,3x + 2— x3
i) 5
k) 0.2xE3+4y—z§2
5
N P
3 |5 |
o) —Zx+§x + x{— 2y
q) 2a/& 2a? +q 1< 302
EXERCICE 16
a) 5x + 5x% — 3x3
3
C — —x2 -1
) x+2x
4
e) —§x3 —0,2x%>—-0,3x+ 2
9) 5+5 +
3 T32tx
i) y + 10
k) 81z + 94a
m) 2z + 2y + 2
1 1
o) 2,5x2 — 3x3 — 1
q) 0

)

P)

b)

d)

0,2 %; 4 @@

1
-z —zxy2 + 3x2y |- 5z

12xyz@+ xyz|— 4@

4bp — 5 — a?
1,2a® 4+ 0,3b% -3
2,1x—3,1y—1

1
x2+3y3+§x—1

1
—0,5a3 —4b + a® — 2

a—b+1

3 7
sz —x3 +ox

0,9a + 2,3b — 0,3a?
5 3 1

a2 0 43
2x+2x 3x 1
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EXERCICE 17
a) 30a5x b) 120a2b?
<) x® d) 0,288a*b?x3
e) 0,025x° f) 288x°y°
9) 5x*y h) 1,5a8x”
i) 0,017x° j) 22,5bxy?
g > vz ) 24x%y*
16
m) 3x2y?z? n) 6a*z®
o) 16,632x3y3 p) 360x°y°
) 1 77 ) 1
—x3y2 r
q 30+
EXERCICE 18
a) 3 2 1 1 2 3
—x+y°—2z+04 b) —gxyz+§x yZ — Xy
4
<) 1—4ab? + 3@ d) 5x2 + 5x*y + 10xz
3 3 9
S 4oy 252 f 1,05a*bc? — a* — 0,5a%b
e) 5 + gY ~ 37 )
5
9) 3~ 120°y — 36x* + 24xz h) 2x — 24x%y + 4y* + 1
. 1 3
i) —0,04x% + 0,08xy + 1,6 j) —5% + R4
3
k) 0,2x + 6 — 3x%z — 3xyz + 3xz 1) 10a3b — 2ab + 12abc — 3
3 5 1
m) —2x—3y—z n) 1—§x4z+§x3z—§x3z2
2 1 2 5
o) —xy — 4xz P) 3w —3yz + 6
q)  2xyz? > 3 + yrz— 2
xyz? —=x —xy?z—=x
vz 3 yz 3 y-z 3 vz
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EXERCICE 19

a) 0,09x*y? + 0,3x3yz3 + 0,25x%2°

b) —0,05x%y% — 2xy? + 0,02xy?z + 0,8y?%z

2 4 12
<) §x3—§x2y—?xy2+8y3
d) L, 2
X T xtz-

e) 0,42a® — 0,1ab — 9,66a%b? + 2,3b3 + 2

f) —18y2 —3xy?+6z+xz—1

9) 1,04x2%y% + 1,69x*y?2z° + 0,52x3y?%23

h) —1—a® + 4ac + 3a?b? — 12b?c

6 15 2 5

i) 7x2y3z+%x3y2 +§xyz2 +ﬁxzz—2

j) 12x% + 25 + 30x
EXERCICE 20

a) S5a(l+ 2b b L

a(l+2b) ) E}’(x -1
q) 3(x + 3y + 92) d) 0,2(4xy? — 2z + x?%y)
1

e) 5(x%y — 5x + 2yz) f) 3 (—2abc + 4ab?*c — 1)
9) 4x2z(x — 4yz?) h) 8a(1 — 8¢)

i) 0,3y(—0,9z — xy + 3xy?2z) j) 7(-3y+x+7z—2)
k) 6abc(2b? — 9a + 4b) 1) 39x(2yz + 4xz% — 1)

1
m) 0,25x(2z% — 3 + xy) n) Eab(lS +7b — a)

o) 2x(—8x3y?% — 4y + x? + 2x)
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EXERCICE 21
7
a) —a b) 4a’b
2
c) 1x2 -2 d) 9a3
4
2 1
e 08yz—z+2 f Z -
) y ) 3% + 3
9) 1 h) 0,5ax
i 64 4 i) 7 2 2
i i - = —_—y — — ) — —
3 V273 J 373773
1 1 6
k Zp_ | 22
) 1+ 3 b 1 a ) z xy
3 1
m) 0,067xz—1 ov —xz—1 n) 72+
0,476 ou 2 2
o) , ou -7 P) 4yz =2+ 3x—yz
EXERCICE 22
a) 323 +1,5
Zx Zy )
b) 0,06x%y + 0,15xy? — 0,3xyz + yz
7 7 3
c f 3l 2.2
) 2a + 4bc 0 bc
d) 3x —y?+ 14y — 2
1 2 1 4 1
e 3 _ 202 N2 _
) 8Y Ty T Y TV Yy
f) a+c— 2abc
16
9) =5V 4x?
h) 12ac — 2b%c — a?c — 5ab?
i) 48x
j) 25ab + 6ac?

Page 15



MAT-3053-2

2
2b3

2bc? + ab?c?

11
31

35 %
a® + b?

3

a2
z2=3Y

7
za
11
3
h—— 3b 3
a 7a c
1
7
5

2
2

EX +?Xy - Ey
4xy? —10xz + 1

—x? —7xy + 4y?z*

21

0,5xy + 1,91y? — 0,01x%y? + 0,06xy?
a3c?
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k)
m)
n)
o)
p)
q)

1)

EXERCICE 23
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EXERCICE 24

Vue de dessous

Vue de gauche

Vue de face

|
I
_d

| |
| |
I |

s Mttt s s e
| |
| |
|

| |
S ) RS P I — |

ue arriére

Vv

Vue de dessus

Vue de droite

EXERCICE 25

Vue de dessous

Vue de gauche

Vue de face

Vue arriére

Vue de dessus

Vue de droite

\\\\\\\ |
1
I
e
1
I
1

| N P |
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EXERCICE 26

Vue de dessous

Vue de gauche

Vue de face

ue arriére

Vi

Vue de dessus

Vue de droite

EXERCICE 27
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EXERCICE 28

EXERCICE 29

Page 19



CORRIGE : Représentation géométrique

MAT-3053-2

EXERCICE 30

EXERCICE 31

/

Y
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EXERCICE 32

EXERCICE 33
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EXERCICE 34
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2
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EXERCICE 38

EXERCICE 39
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EXERCICE 40

EXERCICE 41
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EXERCICE 42
.’l’llllllll.l.l.l.lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll‘l‘l‘l‘l‘lllllll l““\“'
0."' . - ““o
EXERCICE 43 EXERCICE 44 EXERCICE 45 EXERCICE 46
8,05 m 8,26 cm =y 3978 S
8 8
EXERCICE 47 EXERCICE 48 EXERCICE 49 EXERCICE 50
1,63 m 328"1" 4 3, 3,048 m
8

EXERCICE 51

2,01 m

EXERCICE 52

393H
8

EXERCICE 53

91,44 m

EXERCICE 54

5[91 n
4

EXERCICE 55

21,59 cm

EXERCICE 56

207H
8

EXERCICE 57

184,47 cm

EXERCICE 58

196 7
8
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EXERCICE 59 EXERCICE 60 EXERCICE 61 EXERCICE 62
53,82 pi? 1,58 m? 1,55 po? 0,37 m?
EXERCICE 63 EXERCICE 64 EXERCICE 65 EXERCICE 66
31 587 cm? 27,28 po? 11,15 m? 0,32 pi?
EXERCICE 67 EXERCICE 68 EXERCICE 69 EXERCICE 70
141,26 pi3 0,45 m3 0,55 po3 1,00 m3
ou 141,23 pi3
EXERCICE 71 EXERCICE 72 EXERCICEZ73 EXERCICE 74
934 456 cm? 10,68 po3 3,37 m3 0,01 pi3
ou 934 623 cm?
EXERCICEZ5 EXERCICE76 EXERCICE 77 EXERCICE78
305,12 po3 98,32 mL 56,63 L 353,15 pi3
ou 305,06 po3
EXERCICE 79 EXERCICE 80 EXERCICE 81
0,64 pi3 0,02 m3 4,64 po3
EXERCICE 82
a) 10 cm b) 9 cm c) 16 cm
EXERCICE 83
a) 22 cm b) 7,5m c) 28,4 m
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EXERCICE 84

a) 4,8 cm b) 1,5 m c) 60 cm (0,6 m)

EXERCICE 85

a) 127,5 cm (1,275 m) b) 57,5 cm (0,575 m) c) 88 cm (0,88 m)

EXERCICE 86

a) Non b) Oui

EXERCICE 87

a) x =2,22cm;y =166 cm
c) x=4cm;y=2,"7cm

e) x=16cm;y=75cm
g) x=039cm;y=179cm
i) x=3m;y=450m

k) x =1,87cm;y =3 cm

m) x=0,25m;y =0,36m

c) Non d) Oui e) Non

b) x=0,38cm;y=1,13 cm

d x=7cm;y=14cm

f) x =2,61cm;y=2,86cm

h) w=212cm;x=3,09cm;y =15cm;z=3cm
j) x=542m

) x=081lm;y=04m

n) x=688cm;y=361cm;z=539cm

EXERCICE 88 EXERCICE 89 EXERCICE 90 EXERCICE 91

173,13 cm? 24 cm 13 852,42 cm? 55 cm

EXERCICE 92 EXERCICE 93 EXERCICE 94 EXERCICE 95
0,02 m (2,2 cm) 10,31 cm? x =9,55cm 14,57 cm
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EXERCICE 96 EXERCICE 97 EXERCICE 98 EXERCICE 99
1,69 cm x = 2,26 cm 27 cm 0,5 cm

EXERCICE 100

3,8 cm

EXERCICE 101

6107,3 cm3

EXERCICE 102

x=3m

EXERCICE 103

x=025m

SYNTHESE 7.1

1
a) 3¥

¢) 3x2 + 10

e) 8x3 — 8x2%y + 22xy?

g) 8xy

) =

3

k) —6x%y* —10x7 — 15y°> — 25x°y + 6xy° + 10x°y

m) 5a? + 7ab — 6a + 2

SYNTHESE 7.2

a)

b) —2y — 4x2y? + 3y?

d) —2a*+3a®—3a%>+9a +2

23

f) ?a—

h) 3a? + 4b* — 5ab

.3 3
j) =a® +=a*—-a?
4 4

n) ab

) 12x° — 11x* + 5x3 — 4x
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b)

SYNTHESE 7.3

a) Périmétre : 6 personne X 48" =288" =731,52cm = 7,32 m

. , . 7,32
Aréte d’une table carrée : = 1,83 m

Aire d’une table carrée : 1,83% = 3,35 m?

7,32
Rayon d’une table ronde : = 1,17 m

Aire d'une table ronde : w(1,17)? = 4,30 m?

La table carrée occupe un plus petit espace de plancher

b) p12 mZ
16 —=1,49 —
L L

4(3,35 m?)

. 2 ~9],
1,49 m?/L

SYNTHESE 7.4

a) r =4 cm
b) 236,5 cm?

c) 226,2 cm3
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SYNTHESE 7.5

INDICE DEMARCHE ET REPONSE

Théoréme de Pythagore (cT)? = (WT)? + (ct)?

Distribuer les exposants dans les parenthéses c?T? = v?T? + c%t?

Mettre les termes contenant T? & gauche de I'égalité cT? — v?T? = c?¢t?

Factorisez le terme de gauche T?(c? — v?) = c?t?
c?t?
Diviser par (c? — v?) de chaque cbté de I'égalité T2 = ———
ce—=v
S .t
Multiplier le terme de droite par % (c'est-a-dire 1) T*= 2
z 1-=

Extraire la racine carrée de chaque cété de I'égalité

Distribuer la racine au numérateur et au dénominateur 2

|
~

5
c:)T—3

b)T = g heures = 1 h 40 min

c) Le temps s’écoule plus vite pour la personne observant le vaisseau spatial. Lorsque 1 heure
s’écoule dans le vaisseau spatial, 1 heure et 40 minutes s’écoule pour la personne observant

le vaisseau spatial.
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F=OWWWN Commission scolaire
= =  des Chic-Chocs

102 rue Jacques-Cartier
Gaspé (Québec), G4X 259

Tél.: 418-368-3499
Secteur Gaspé : 1-877-368-8844, poste 6114
Secteur Ste-Anne-des-Monts : 1-877-368-8844, poste 7815

Centre de formation

DE LA

COTE-DE-GASPE

85, boul. de Gaspé
Gaspé (Québec), G4X 2T8

Tél.: 418-368-6117, poste 6100
Sans frais : 1-877-534-0029
Téléc. : 418-368-5544

Centre de formation
e DE LA

——

S5

27, route du Parc
Sainte-Anne-des-Monts (Québec), G4V 2B9

Tél.: 418-763-5323, poste 7700
Sans frais : 1-844-601-3919
Téléc.: 418-763-730
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